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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ κ. ΣΤΑΥΡΟ ΠΑΠΑΣΤΑΥΡΟΥ και 
ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ ΤΣΙΑΡΑ 

Θέμα: Ρύθμιση οφειλών και αποκατάσταση ηλεκτροδότησης για τους 
πλημμυροπαθείς αγρότες της Θεσσαλίας 

Οι καταστροφικές πλημμύρες του Σεπτεμβρίου 2023 στη Θεσσαλία προκάλεσαν εκτεταμένες 
ζημιές σε γεωργικές εκμεταλλεύσεις, αρδευτικά συστήματα και αγροτικές υποδομές, 
επηρεάζοντας περιοχές όπως ο Παλαμάς και οι Σοφάδες Καρδίτσας, τα Φάρσαλα και το 
Κουτσόχερο Λάρισας, η Σούρπη και η Νέα Αγχίαλος Μαγνησίας. Σύμφωνα με τους Αγροτικούς 
Συλλόγους Παλαμά Καρδίτσας, την Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Ν. Λάρισας (ΕΟΑΣΝΛ) 
και την Επιτροπή Πλημμυροπαθών Θεσσαλίας, παραμένουν άλυτα τα προβλήματα που 
σχετίζονται με την ηλεκτροδότηση πληγεισών περιοχών και την εξόφληση οφειλών σε 
παρόχους ηλεκτρικής ενέργειας. 

Όπως επισημαίνουν οι παραπάνω φορείς, εξακολουθούν να εκδίδονται λογαριασμοί 
ηλεκτρικού ρεύματος από τη ΔΕΗ και ιδιωτικούς παρόχους για κατεστραμμένες γεωτρήσεις, 
αντλιοστάσια και αποθήκες που παραμένουν ανενεργές από τον Σεπτέμβριο, χωρίς να έχουν 
αποκατασταθεί οι ζημιές. Ενδεικτικά, στον Παλαμά Καρδίτσας έχουν επιδοθεί λογαριασμοί 
άνω των 1.500 ευρώ για εγκαταστάσεις που δεν λειτουργούν, ενώ στον κάμπο των Φαρσάλων 
υπάρχουν αναφορές για αυξημένες οφειλές, οι οποίες αδυνατούν να ρυθμιστούν λόγω της 
διακοπής της παραγωγικής δραστηριότητας. 

Στις 8 Ιανουαρίου 2024, κατά την επίσκεψη του Πρωθυπουργού στη Λάρισα, η Επιτροπή 
Πλημμυροπαθών Θεσσαλίας επέδωσε ψήφισμα με το οποίο ζητείται η θέσπιση ειδικής 
ρύθμισης 120 δόσεων για τις οφειλές των πλημμυροπαθών προς τη ΔΕΗ και ιδιώτες 
παρόχους. Το αίτημα αυτό έχει επίσης διατυπωθεί μέσω σχετικών ανακοινώσεων των 
Αγροτικών Συλλόγων και της Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων Ν. Λάρισας (ΕΟΑΣΝΛ), χωρίς 
ωστόσο μέχρι σήμερα να έχει υπάρξει ανταπόκριση ή σχετική θεσμική πρόβλεψη. 

Στις αρδευτικές ζώνες της Θεσσαλίας, όπως στις Σοφάδες, τα Φάρσαλα και τη Νέα Αγχίαλο, η 
μη αποκατάσταση της ηλεκτροδότησης σε αντλιοστάσια και γεωτρήσεις καθιστά αδύνατη την 
προετοιμασία και άρδευση των εκτάσεων εν όψει της νέας καλλιεργητικής περιόδου, γεγονός 
που θέτει σε σοβαρό κίνδυνο τη βιωσιμότητα εκατοντάδων εκμεταλλεύσεων και το εισόδημα 
των παραγωγών. Την ίδια στιγμή, σε προσωρινές δομές φιλοξενίας, όπως τα κοντέινερ στον 
οικισμό Κουτσόχερου Λάρισας, πλημμυροπαθείς καλούνται να καταβάλουν ποσά που 
υπερβαίνουν τα 300 ευρώ για κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος, παρά την απώλεια των 
κατοικιών και των περιουσιών τους. 
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1. Θα προχωρήσετε στη θέσπιση ειδικής ρύθμισης 120 δόσεων για τις οφειλές των 
πλημμυροπαθών αγροτών της Θεσσαλίας προς τη ΔΕΗ και τους ιδιώτες 
παρόχους; 

2. Θα αναστείλετε την έκδοση και είσπραξη λογαριασμών ρεύματος για 
κατεστραμμένες ή ανενεργές αγροτικές εγκαταστάσεις στις πληγείσες 
περιοχές; 

3. Προτίθεστε να απαλλάξετε τους πλημμυροπαθείς που διαμένουν σε προσωρινές 
δομές, όπως τα κοντέινερ στο Κουτσόχερο Λάρισας, από τις χρεώσεις 
ηλεκτρικού ρεύματος; 

4. Πότε προβλέπετε την πλήρη αποκατάσταση της ηλεκτροδότησης σε 
αντλιοστάσια και γεωτρήσεις, ώστε να εξασφαλιστεί η απρόσκοπτη άρδευση 
για τη νέα καλλιεργητική περίοδο; 

 

 

Αθήνα, 19/05/2025 

Ο Βουλευτής που θέτει την Ερώτηση 

 

 

Αδαμάντιος Καραναστάσης 

Βουλευτής Α’ Αθηνών 

Πλεύση Ελευθερίας 

 
 
 




